Okohydrologische Prozesse mit stabilen
Wasserisotopen besser verstehen
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> Wie funktioniert der Wasserkreislauf in Waldern?

Hypothesen:
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Tranispitation » Buchen-, Fichten- und Mischwélder unterscheiden - 1_:
e : Wasserbilanz
N sich in ihrer Wasserbilanz

> Wouchs und Wasseraufnahme einer Art sind im verschledfner
Rein- und Mischbestand unterschiedlich Waldbestande
guantifizieren

Je nach Bestand und Art unterscheidet sich das
Verhalten bei Trockenstress und Regeneration

Abfluss

’Fvaporation Messungen 2021 2022
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Ziel 2.1:
Untersuchung artenspezifischer Unterschiede
je nach Bestand
Ziel 2.2:
Untersuchung artenspezifischer Unterschiede
bei Trockenstress und Regeneration
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> ? Fagus sylvatica in mixed stand Picea abies in mixed stand
o Fagus sylvatica in pure stand Picea abies in pure stand

> Die Untersuchung stabiler Wasserisotope liefert eine
zusatzliche zeitliche bzw. quantitative Komponente

> Ein einzelnes Regenereignis lasst sich hierdurch entlang des
gesamten 6kohydrologischen Kreislaufs verfolgen:
La belexperimente 2022 e Wie schnell dringt das Regenwasser in welche
Bodenschicht vor?
Wie schnell wird das Regenwasser von den
B3aumen aufgenommen?
Aus welchen Bodenschichten?
Wie lange ist ein Regenereignis insgesamt im
© Buche Reinbestand Umlauf?

B Buche Mischbestand

I Fichte Reinbestand

W Fichte Mischbestand
Boden 5 - 20 cm
Boden 40 - 90 cm
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Ziel 3:
Alter und Verweilzeiten
okohydrologischer Fliisse
bestimmen
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